



吴冠中50余幅艺术作品在甬展出 《双燕》画面原貌在月湖



参展的吴冠中作品《双燕》。 记者 顾嘉懿 摄

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 朱尹莹)昨天,一场“独立风骨——吴冠中艺术展”在月湖新荟天地内的海山堂美术馆开幕,展出当代著名画家吴冠中水墨、签字丝网版画、珂罗版画作品共计50余幅。其中,《野藤明珠》、《家乡笋》、《高山流水》、《忆李村》4幅作品为吴冠中纸本水墨真迹。

展品中一幅《双燕》与宁波有关。1981年,吴冠中任教中央工艺美院期间,带领学生写生实习,到宁波火车站,离开车尚有富余时间,便到附近观察。忽被几家民居吸引,匆匆画了速写。这民居,就是《双燕》的母体。“翩翩新来燕,双双入我庐”。一双春燕飞近江南的粉墙黛瓦,齐高的山墙,弧形的乌檐,绽出新绿的老树……这一切都静静地融在屋前的水镜里。

吴冠中生前毫不讳言对这幅作品的钟爱,“在众多江南题材的作品中,甚至在我的全部作品中,我认为最突出,最具代表性的是《双燕》。”后经考证,该画选景为月湖花屿的袁宅,今在宁波茶文化

博物馆一带。

本次展出的《双燕》为该画的“艺术微喷”版。据承办本次展览的艺术推广机构北京百雅轩的负责人张慧介绍,吴冠中先生晚年一直有个心愿,希望自己的作品能走入千家万户,“像文学作品一样飞向世界,旧雨新知,与各式各样的人群相交,相叙,而且无需翻译”(《吴冠中画作复制品集》自序)。

在“货比三家”后,2003年,百雅轩的珂罗版画印制技术得到吴冠中的看中和认可,2007年前后,他把个人作品的版权都给了百雅轩。还同他们合作,从自己毕生绘画中选出61幅,亲自参与画版、调色,制成仿真度极高的“丝网版”,专用于推广。“丝网版”大部分都有他本人的签名。

《双燕》原作如今为香港艺术馆收藏,艺术价值极高。“我们曾做过500幅珂罗版《双燕》,很快就售罄了。这次来宁波展览,来不及重新定制,所以推出了较为便利的‘艺术微喷’版。”

龙门石窟特窟看经寺 下月首度对公众开放

据新华社电 龙门石窟将于3月10日首度面向公众开放一座特窟——看经寺。届时,游客可走进该窟,近距离欣赏世界上现存最完整的唐代石刻罗汉群像,揭开这座千年石窟寺的神秘面纱。

所谓“特窟”,指文物极为珍贵、艺术价值和研究价值极高的洞窟。出于文物保护方面考虑,这类洞窟很少让游客入窟参观。作为特窟之一的看经寺,位于龙门东山万佛沟北侧,是武则天至唐玄宗时期开凿的一座皇家洞窟。该洞窟窟门高7米、宽5.05米,窟内高9米,进深10米,宽10.5米,为龙门东山最大石窟。与常见的穹顶石窟不同,看经寺内窟顶部呈方形平顶,这种平顶的开凿,雕刻难度都更大。

看经寺内雕刻有国内石窟现存最完整、规模最大的唐代石刻罗汉群像,包括雕像29尊。这些罗汉身高在1.8米左右,身着袈裟,神态各异,分别手持念珠、香炉、经盒、锡杖、莲花等物件。

工作人员介绍,为防止触摸、碰撞带来的人为损坏,罗汉造像外将设置一圈玻璃隔断,在不影响游客参观的前提下最大限度地保护文物。看经寺开放后,大量游客呼出的气体可能使洞窟中温湿度突变。为防止该情况发生,景区将对看经寺采取限流、错峰观赏等措施。

“天一讲堂”本周六 讲《卡夫卡与布拉格》

本报讯(通讯员 章笑笑) 2月27日14时,中国人民大学教授、博士生导师曾艳兵将做客宁波市图书馆“天一讲堂”,主讲《卡夫卡与布拉格》。感兴趣的读者,可前往市图书馆一楼服务台领取免费入场券。

曾艳兵,文学博士,主要从事卡夫卡、西方文学与中西文学比较研究,已出版学术专著《西方现代派文学研究》、《价值重估:西方文学经典》、《卡夫卡与中国文化》、《卡夫卡的眼睛》、《吃的后现代与后现代的吃》等。主编教材有《西方现代主义文学概论》、《从现代主义到后现代主义》等数种。

本赛季亚冠联赛今天揭幕 大牌加盟,中超“Big4”前路更光明?

本赛季亚冠联赛今天揭幕。今、明两天,广州恒大、上海上港、江苏苏宁和山东鲁能将迎来亚冠的首轮较量。在冬季转会疯狂引援后,中超四强在亚冠能否火力全开?

恒大:三年两冠霸气难挡

在亚冠联赛中三年两次问鼎的广州恒大与日本的浦和红钻、澳大利亚的悉尼FC和韩国的浦项制铁分在H组。从该组球队实力对比来看,恒大顺利出线应该没有问题。

在冬季转会中,恒大最大的变化莫过于埃尔克森的出走和马丁内斯的加盟。马丁内斯的能力毋庸置疑。

不过,恒大在一个位置上也有隐忧。邹正在世俱杯受伤后,恒大在左后卫位置上出现真空。

上港:埃尔克森是主帅的幸福烦恼

首次杀入亚冠的上海上港今年最大的动作就是签下了埃尔克森。因此,在签下巴西人后,外界普遍认为上港的进攻火力将提升一个档次。

不过,在资格赛与蒙通联的比赛中,被埃里克森放在边路的埃尔克森却完全没有发挥出威力。可以说,巴西人只有在中路才能发挥出应有的巨大威力。因此,对于主帅埃里克森而言,埃尔克森反倒成为了幸福的烦恼。

上港与大阪钢巴、墨尔本胜利和水原三星分在G组,这三个对手都是亚冠的常客。其中,大阪钢巴可能会成为上港的最大威胁。

苏宁:“标王”领衔或创历史最佳机会

舜天变成了苏宁,江苏队在冬季转会中也一举

豪掷超过7亿元,实力大幅升级,特别是特谢拉和拉米雷斯两位世界级球员,将让所有亚洲对手生畏。

苏宁所在的E组,除了全北现代是传统的亚冠劲旅之外,越南平阳和东京FC实力平平,对于此前两次杀进亚冠的江苏队来说,本赛季无论从自身实力,还是对手状况上来说,都是实现小组出线、创造球队历史的绝佳机会。

鲁能:死亡之组求突围

冬季转会中,鲁能最重要的引援就是中后卫吉尔的加盟,从亚冠资格赛来看,吉尔的防守让人放心,堪当领袖,加之后腰尤西雷的屏障,鲁能的后防线实力得以提升一个档次。

此前鲁能七次出征亚冠,但只有一次小组出线。第八次出击的鲁能偏偏又遇上了死亡之组,在F组中,聚集了J联赛冠军广岛三箭和泰国联赛冠军武里南联队,还有韩国的亚冠传统强队首尔FC。

据新华社电

BIG4亚冠首轮赛程

2月23日	18:00	江苏苏宁	VS	越南平阳
	18:00	山东鲁能	VS	广岛三箭
2月24日	16:45	上海上港	VS	墨尔本胜利
	19:30	广州恒大	VS	浦项制铁

彩龙雨中闹元宵



昨天,2016年全国“龙腾狮跃闹元宵”大联动启动仪式在奉化举行,来自宁波、山东等地的45支舞龙舞狮队在奉化县江边上首尾相接挥舞彩龙。昨天奉化下起了小雨,但没能影响市民闹元宵的热情。在龙珠的引导下,布龙辗转腾挪,跳跃翻滚,一个个精彩的造型传达着神龙的雄浑气势。

记者 鲁威 通讯员 周力 凌青 摄

体彩开奖公告

大乐透第16020期:01 16 22 29 30 02 09
6+1第16020期:1 3 8 7 7 1 1
20选5第16046期:01 04 06 09 18
排列5第16046期:1 2 6 2 1

(如与公证开奖结果不符,以后者为准。)